

izhaja vsak četrtek
in velja s poštnino vred
in v Mariboru s pošiljanjem na dom

za cele leto 3 gld. — kr.

„ pol leta 1 „ 60 „

„ četrť leta — „ 80 „

Naročnina se pošilja
opravništvu v dijaškem
semenišču (Knabenseminar.)

Deležniki tisk. družtva
dobivajo list brez posebne naročnine.

SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v poduk.

Posamezne liste
prodaja knjigar Novak
na velikem trgu
po 5 kr. — Rokopisi
se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo. —

Za oznanila se plačuje od navadne vrstice, če se natisne enkrat 8 kr., dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

Žalosten glas iz Gradca.

Gradec je Štajerskej glavno mesto. Ondi je sedež deželnemu glavarju, ondi zboruje deželni zbor, ondi je nameščen deželni odbor. Ta pripravlja za bodoči deželni zbor, ki letos niti sklican ne bo, ampak še le mesenca januarja ali februarja 1880, potrebne predloge, zlasti pa nasvete za deželni proračun. V tej zadevi je izdelal in te dni objavil posebno poročilo, ki nam kaže prav žalostno in nevarno stanje deželnega gospodarstva vsled 18letne liberalne dobe. Ako se tukaj kmalu ne pomaga, spravijo liberalci deželo na kant, Štajerska bo morala napovedati krido. Kajti večina liberalnih poslancev je potroške deželne od leta do leta pomnoževala tako, da je zadnja leta vselej premalo bilo dokodkov, čeravno so tudi te po deželnej dokladi tiščali vedno više in više. Da se čestiti bralci „Slov. Gosp.“ lahko sami prepričajo in sami sodijo, postavimo jim semkaj številke iz omenjenega poročila.

v letih	dohodkov	stroškov
1861—1865	bilo je 1,231.000 fl.	1,000.000 fl.
1866—1870	„ „ 1,845.700 „	1,818.300 „
1871—1875	„ „ 2,710.800 „	2,592.800 „
1876—1878	„ „ 3,608.100 „	3,959.700 „

Iz teh številke je razvidno 1) da so od 1861 naprej štajerske dežele dohodki pa tudi stroški bolj kakor potrojili se, 2) da se je prvih 5 let znatna svota 230.000 fl. na leto še pribrabila, poznej pa do l. 1875 vsaj potroški niso bili večji od dohodkov, 3) da pa se potem od l. 1875. naprej nam prikazujejo vsako leto večji primankljeji t. j. da povečšani dohodki povečšanih stroškov ne ladajo več in da morajo torej proti sitnim obrestim vsako leto na posodo jemati, da se tekočim potrebam ustreže. Samo letos primanjkuje silna svota 351.600 fl. Tako daleč so tedaj liberalci bogato deželo Štajersko spravili v 18 letih! Začeli so s tem, da so sprva deželi naložili 17% deželne doklade, in pribrabili 230.000 fl. Sedaj pa so deželno doklado napeli do 38% pa še ni dosta, še manjka 351.600 fl.

Lani so nekateri poslanci svetovali, naj se proda nekaj deželnega premoženja. To ni obveljalo. Sklenila se je deželna doklada na zemljiščni in bišni davek 38%. Za pokritje primankljeja pa so dovolili, naj se na užitino (Verzehrungssteuer) tedaj na vino, mošt in meso naloži 8% doklade. Tega pa ministri dunajski niso cesarju v potrjenje predložili in liberalni deželni odbor je v največjih zadregah in tuhta, kaj bi prihodnjemu zboru nasvetoval, da bi se deželno gospodarstvo zopet v red spravilo. Do sedaj še ni iztuhatal ničesar, kar bi res zdalo!

Prusaštvo in freimavrerstvo v nemških novinah.

(Cillier-Zeitung-i za „pošnofanje“.)

Zadnjič smo troblji dr. Forregerjevej, tako zvanej „Cillier-Zeitungi“ ponudili iz freimavrerške tobačnice nekaj za „pošnofanje“ priporočivši njej v premišljevanje par še živih zgledov freimavrerškega domoljubja, prekucuhe Klapko, Czaky-ja itd. „Cillier-Zeitung“ je ponudeni tobak res „pošnofala“ pa začela je močno kihati ter je naposled skušala se v nos ugriznoti in „Slov. Gosp.“ zavrniti. Ali ni se jej nič posrečilo. Jeni zagovor je prav reven in le telebast zagovor Bismarka in freimavrerstva. V svojej zadregi dela, kakor zatožene pred sodnikom ter hoče vse zakriti in utajiti. Bismarkova namera Avstrijo l. 1866. smrtno zadeti, poslani tolarji za unetje punta na Ogerskem, to se njej zdi „stara pravlica“ — Erzählung eines alten Märchens, — s katero hoče „Slov. Gosp.“ le sumičiti Bismarka. Oj nedolžni, kot jag-nje pohlevni, Bismark, kolika škoda, ako ne veš, kako te „Cillier-Zeitung“ „precartano“ ljubi, se po tleh pred teboj zvija, te skrbno zagovarja in uspešno (?) brani. Poslal bi jenemu pisatelju najmenje veliki križec reda črnega orla, ali pa ga k sebi vzel v Berlin. Sleduje bi menda iz večih uzrokov kazalo. Zlasti zato, ker je „Cillier-Ztg.“ skrbna zagovornica freimavrerjev. Ondi bi jeni pisatelj lahko se oglašil pri velikej freimavrerškej